



很多老师和家长都在为孩子不爱写作而烦恼。那么,孩子为什么不爱写作?缺少高质量的有效阅读、缺少生活体验、不懂得基本的观察与写作技巧。如何让孩子爱上写作?如何提高中小学生的语文素养和写作水平?

新年伊始,本报联合全市多所中小学校共同推出《芳草》,面向全市中小学生、指导阅读与写作的专业性栏目。旨在以较强的实用性和针对性,多角度、全方位地帮助学生提高作文应试能力。

开栏的话

栏目常设版块:
作文秀场:学生原创作品大本营。
佳作点析:名家(编辑、记者、老师)亲笔点评特色作品。
考题解析:分析作文试题,总结应试技巧。
快乐阅读:选摘名篇佳作,指导阅读理解。
名师课堂:组织进校公开课,传授实用写作技艺。
教师原创:教师妙笔写华章。
芳草青青,书院声声。本期选登一组永定

区崇实南校学生的习作。欢迎广大中小学生学习本报并寄送佳作;邀约全市更多中小学校积极参与,平台共建,资源共享,共同耕耘这块充满希望和芬芳的《芳草》!
作品寄送及联校合作通讯方式
地址:湖南省张家界市永定区南庄坪张家界日报社民生周刊
联系人:曾甲长
电话:15897443091
邮箱:2752391821@qq.com

暖暖邻里情

熊梓材

常言道:远亲不如近邻。
去年冬天的一个周末,天气异常寒冷。放学后,我哆哆嗦嗦回到家,家里没有人。我一眼就看见了妈妈留在桌上的字条:太奶奶病了,我们送她去市人民医院,你自己照顾好自己。

这下我全身似乎更冷了,瑟瑟发抖。以往,每天放学一回到温暖的家,就能吃上妈妈做的可口的饭菜。这时,不争气的肚子竟然咕咕地叫了起来。又冷又饿的我望着窗外那阴暗的天空,心里忐忑不安,怎么办?怎么办?肚子再次咕咕叫了起来。衣来伸手饭来张口的我无可奈何地走进厨房。可我除了傻看着,什么也做不好,什么也做不了。心里的滋味真是五味杂陈:担心太奶奶,后悔没学会自己做饭,更多的是对爸妈的想念。

此时,外面已漆黑一片,夜色令人好害怕。我痴痴地坐在沙发上,身上冷得起了鸡皮疙瘩。心里越想越难过,眼泪在眼眶里打转,最终没忍住,眼泪涌了出来。

正在这时,隔壁的田阿姨敲门走了进来,打开灯,望着满脸泪水的我,还没等我开口,笑了笑,给我擦擦眼泪,温和地问:梓材,干嘛冷



着,爸妈呢?太奶奶住院了,他们陪她,今晚不回家。我回答道。田阿姨拍了拍我的肩,摸了摸我的头,说:不要怕,有田阿姨呢!走,上咱家去!说完就领我到她家。

走进田阿姨家里,我感觉温暖多了,这样的温暖在我身上停留了许久许久。田阿姨让我静下心来先做完作业,然后端上热腾腾、丰盛的可口的晚餐,看电视时还拿出糖果让我吃。晚上让我和军哥一起睡,当我走进舒适整洁的卧室,盖上暖和轻柔的被子时,心里暖暖的,有说不出的感激。不一会儿,我就进入了梦乡。

这个没有爸爸妈妈的夜晚,因为有个像妈妈一样好的邻居阿姨,让我过得安全又温暖。真是那句:远亲不如近邻呀!

敬礼!交警叔叔

余梦珏

又是周五的一个早晨,天色蒙蒙,我急匆匆地跑到马路旁等公交车去学校。

嘿,交警叔叔站在马路中央,吹着口哨,维护交通秩序。天气寒冷,风不停地在我耳边呼呼的刮着。我穿着厚厚的衣服,还是感到一丝寒意。可瘦高的交警叔叔在这样的天气也只穿着单薄的交警制服,制服上莹绿色的光在暗沉的天色中十分醒目。在马路两侧,还有志愿者手握红旗,穿着薄薄的红色马甲在协助交警维护秩序,他们有的因为太冷,站在马路两侧微微颤抖,也有的跺跺脚来发热。

交警叔叔在马路中央维护秩序。他伸直右手,左手90度弯曲,放到胸前,示意车辆可以通过;或者左手举直,五指并拢,对着车辆方向,示



意车辆停下,然后转过身,让行人通过马路。有了他的指挥,道路畅通无阻,交通显得更加井然有序了。每当这个时候,我悄悄地站在一旁观看他那神气的样子,欣赏这道城市街头独特的风景。当他们看见小孩独自过马路时,就上前引导;看见年老体弱和行动不便的人过马路,就主动搀扶他们;遇到闯红灯、不守交通规则的人,他们会上前啪地先敬了礼,再对他们进行耐心的教育。我想,这些人被交警叔叔说得心服口服了,以后再也不敢违反交通规则了吧。

当一名交通警察,是多么的不容易啊。在炎炎夏日里,火辣辣的太阳把他们的脸晒得通红,汗水湿透他们的衣服;在寒风刺骨的冬天里,他们不畏严寒,在十字路口指挥着川流不息的车辆有序行驶;节假日里,当我们忙着去旅游休闲,享受天伦之乐时,他们依然坚守在自己的岗位上。

就这样,日复一日,年复一年,他们把这小小的十字路口的交通秩序维护的井然有序,学生平平安安上学,大人顺利利上班。想到这,我情不自禁地举起了右手,向着交警叔叔执勤的方向,恭恭敬敬地敬了一个礼。

父爱

曾子曦

母爱如水,父爱如山。母爱是温柔的,父爱是严肃的。父爱同母爱一样的伟大,只是他们表达的方式不同而已。

那天,父亲带我去景区。在森林公园里,几只调皮的猴子首先映入我的眼帘。猴子那敏捷的身手对我来说很恐怖。正当我往后躲时,一双大手摁住我的肩不让我后退。谁?!转过身来,原来是爸爸。儿子,你要知道,世上的恐惧就是困难。战胜恐惧,就是战胜了困难,更是战胜了自己。爸爸严肃地说道,我懂不懂的点了点头。不过,我顾不上这些了,因为我离我近在咫尺,挣扎不出父亲双手的我,鼻子一酸,几颗豆大的泪珠从我眼眶滚了下来。

泪眼朦胧的我摇摇晃晃的向前走了过去。一只调皮的猴子蹦蹦跳跳向我这边来了,它龇着牙,咧着嘴,让我很害怕!我把祈求的目光投向了父亲,父亲像是什么事情也没有发生过,好像我不是他的亲儿子,并没有帮我赶走猴子的意思,只简简单单说了一句:儿子,你是男子汉,面对困难,你得勇往直前。猴子抓伤了我可怎么办?难道父亲不爱我了吗?我反复地问自己,但自尊心却让我不得不硬着头皮强作镇定地朝它走去。没想到,它一见到我走近一下子窜到树上玩耍去了。我回头一望,只见父亲总是很严肃的脸上竟露



爸爸,
是你教会我走第一步。

出丝丝笑意。

坐缆车了,脚下是透明的玻璃,缆车用一根钢丝挂着,让我有些担忧:万一下脚这玻璃碎了怎么办?人若掉了下去可就粉身碎骨了。想着想着,身上直冒冷汗。父亲望着脸色苍白的我说:放松心情,看看风景。望着脚下连绵起伏的群山、郁郁葱葱的树木,渐渐地,我不再紧张、害怕。随着缆车的升高,仿佛伸手就可触白云、摘星星了。缆车逐渐下降,似神仙下凡,这种感觉从未有过。

走黄石寨时,我和父亲一刻也没歇息过。实在走不动了,我便歇歇,却却被他莫名其妙拉起来,继续赶路。我心里满是埋怨,但又不敢停歇。

景区回来后一段时间里,我心里一直怀有怨气,觉得父亲并没有多爱我。时间长了,我经历的事情多了,才慢慢体会到父亲的用意、对我的爱和期望,他是在教我从小就要做一个有勇气、有恒心的男子汉。这,就是一个父亲的爱!

铿锵玫瑰

李欣冉

加油!加油!操场上传来了一阵阵排山倒海的加油声,一浪高过一浪。我们学校正在举行一年一度的运动会。

随着同学们的欢呼声,激动人心的400米决赛拉开了序幕。

只见跑道上的运动员们个个精神抖擞,有的在做准备,跃跃欲试;有的谈笑风生,胸有成竹。而作为啦啦队员的我们站在跑道两边攥紧了拳头准备着呐喊助威!

砰的一声枪响,运动员们像离弦的箭一样,冲出起跑线,一个个如同脱缰的野马争先恐后地奔跑着。欧雨宸同学是我们大家公认的飞毛腿,所以全班同学都对抱以厚望,在跑道边拼命地为她齐声呐喊加油!刚开始小个子的欧雨宸就被拌

了个大跟头,被两位运动员重重压在地上,手臂与膝盖全被擦伤了。我们都为她捏了一把汗。可是她勇敢的爬起来,继续跑起来,在同学们的加油声中她一个一个地超越了对手。快到终点的时候,她渐渐慢下来,伤处的疼痛让她脸上的表情看上去十分痛苦。不好!后面的同学一个又一个地追上来了!啦啦队的同学们都激动地站了起来,跟着陪跑起来,挥动着拳头,拼命的喊着:欧雨宸加油!坚持就是胜利!也许她听到了我们的呼喊声,从中得到了力量,她速度加快了。离终点还有五十米,二十米,十米,到了最后关头,她使出了全身的力气拼命的向前冲去,最终获得了第六名。

虽然她没有夺得冠军,但是同学们依然为她欢呼,为她坚强的毅力和不放弃的决心而鼓掌,她就是我们心中的冠军、英雄,就是我们班的铿锵玫瑰!比赛结束了,但同学们的掌声并没有停下来,反而更加热烈。我想她可以带着伤坚持跑下全程比赛,一定是同学们集体的呐喊声、鼓励声给了她无穷的力量!

(本版稿件作者系崇实小学南校五年级3班学生 指导教师:樊永平 李辉龙)

